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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος   

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 413/18-10-2021 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές της 

κοινοποίησης με θέμα «Προβλήματα σε στρατόπεδο στο Καρλόβασι της Σάμου», σας 

γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Κατ’ αρχάς, το πρόγραμμα συσσιτίου των οπλιτών θητείας περιλαμβάνει 

πρωινό, δεκατιανό, γεύμα και δείπνο, ενώ για τη σύνταξή του και τον καθορισμό των 

αντίστοιχων ποσοτήτων τροφίμων ανά οπλίτη, εφαρμόζονται απαρέγκλιτα οι διατάξεις 

του Γενικού Κανονισμού Τροφοδοσίας Ενόπλων Δυνάμεων. Πέραν τούτου όμως, το 

πρόγραμμα καθημερινά εμπλουτίζεται για την ποιοτική και ποσοτική του βελτίωση. 

Περαιτέρω, για την αντιμετώπιση των ζητημάτων υγιεινής και ασφάλειας των 

εργαζομένων στις Ένοπλες Δυνάμεις καταρτίστηκε και έχει τεθεί σε εφαρμογή το 

εγχειρίδιο διαδικασιών του Συστήματος Υγιεινής και Ασφάλειας του Υπουργείου 

Εθνικής Άμυνας (ΣΥΑ/ΥΠΕΘΑ), το οποίο έχει εναρμονιστεί πλήρως με την κείμενη 

νομοθεσία. 

Συναφώς, η διαδικασία της μυοκτονίας - απεντόμωσης και αντιμετώπισης 

τρωκτικών εκτελείται σε τακτά χρονικά διαστήματα από όλες τις Διοικήσεις, σύμφωνα 

με τα καθοριζόμενα στο ΣΥΑ/ΥΠΕΘΑ, στο πλαίσιο μέριμνας προσωπικού. Εν 

προκειμένω για την 79 ΑΔΤΕ, δεν έχει διαπιστωθεί ή αναφερθεί εμφάνιση κρούσματος 

κοριών σε θάλαμο οπλιτών στο σύνολο των στρατοπέδων της, ενώ πραγματοποιείται 

προληπτική απολύμανση των κρεβατιών και των στρωμάτων των θαλαμιζομένων ανά 

10ήμερο. 

Επιπρόσθετα επισημαίνεται ότι, λόγω εφαρμογής των υγειονομικών 

πρωτοκόλλων για την αποφυγή διασποράς της πανδημίας Covid-19, στην παρούσα 

χρονική περίοδο σε θαλάμους των 20 ατόμων διαβιούν έως και 12 οπλίτες. 
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Αναφορικά με την υγειονομική υποστήριξη της 79 ΑΔΤΕ, έχουν διατεθεί 

ανάλογες πιστώσεις προκειμένου να καλυφθούν οι έκτακτες και επείγουσες ανάγκες 

προμήθειας υγειονομικού και φαρμακευτικού υλικού. Τα στρατόπεδα διαθέτουν ιατρεία 

για την υγειονομική περίθαλψη των οπλιτών, ενώ υφίσταται επάρκεια φαρμάκων και 

λοιπών ιατρικών σκευασμάτων από πιστώσεις που έχουν κατανεμηθεί. Τα περιστατικά 

που δεν δύνανται να αντιμετωπιστούν σε επίπεδο ιατρείου Μονάδων, παραπέμπονται 

άμεσα στο 79 ΤΥΕΘ και, εφόσον αυτό κριθεί αναγκαίο, στο Γενικό Νοσοκομείο Σάμου 

και στο 401 ΓΣΝΑ. 

Τέλος, όσον αφορά στη μετακίνηση των νεοσυλλέκτων οπλιτών της 2021 Ε' 

ΕΣΣΟ, μετά την ορκωμοσία τους, χορηγήθηκαν πέραν της προβλεπόμενης 4ήμερης 

άδειας απουσίας επιπλέον επτά (7) ημέρες οδοιπορικών, προκειμένου να επιτευχθεί 

επαρκής κάλυψη των αναγκών τους, προσαρμόζοντας αναλόγως την έναρξη της 

επιχειρησιακής τους εκπαίδευσης. Συγκεκριμένα, λαμβάνοντας υπόψη τα υφιστάμενα 

ακτοπλοϊκά δρομολόγια και προς εξυπηρέτηση των νεοσυλλέκτων, η ορκωμοσία 

πραγματοποιήθηκε μια μέρα νωρίτερα (Πέμπτη 07 Οκτωβρίου 2021) από την 

καθορισμένη ημερομηνία και η επιστροφή τους μια μέρα αργότερα, ήτοι την Τρίτη 19 

Οκτωβρίου 2021 και ώρα 14:30, αντί της Δευτέρας 18 Οκτωβρίου 2021 και ώρα 08:00. 
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